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1. Σίτλος – κοπός του ΠΜ 

Σο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών πουδών (Π.Μ..) οδηγεί στην απονομή 

Διπλώματος Μεταπτυχιακών πουδών (Δ.Μ..) στη «Υυσική Εφαρμογών» με 

ειδίκευση στη «Υυσική Περιβάλλοντος» μετά την πλήρη και επιτυχή 

ολοκλήρωση των σπουδών με βάση το πρόγραμμα σπουδών.  

κοπός του Π.Μ.. «Υυσική Εφαρμογών» είναι η παροχή υψηλού επιπέδου 

μεταπτυχιακής εκπαίδευσης στο επιστημονικό πεδίο της Υυσικής 

Εφαρμογών.  

2. Δομή και Όργανα του ΠΜ 

Αρμόδια όργανα για την οργάνωση και λειτουργία του Π.Μ.. σύμφωνα με 

το νόμο 4485/2017 είναι:  

1. Η υνέλευση του Σμήματος  

2. Η υντονιστική Επιτροπή (Ε) του Π.Μ..: απαρτίζεται από πέντε (5) 
μέλη ΔΕΠ του Σομέα Υυσικής Περιβάλλοντος-Μετεωρολογίας τα οποία 

εκλέγονται από τη υνέλευση του Σμήματος για διετή θητεία (με την από 
21/5/2018 απόφαση Γ Σμήματος).  

Η υντονιστική Επιτροπή του ΠΜ "Υυσική Εφαρμογών" για τη διετία 

2018-2020 απαρτίζεται από τα παρακάτω μέλη ΔΕΠ: 

 Μαρία Σόμπρου-Σζέλλα, Καθηγήτρια (Διευθύντρια Π.Μ..) 
 Έλενα Υλόκα, Καθηγήτρια (Αναπληρώτρια Διευθύντρια Π.Μ..) 
 Μαργαρίτα-Νίκη Ασημακοπούλου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

 Φρήστος Σζάνης, Επίκουρος Καθηγητής 

 Δέσποινα Δεληγιώργη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια (2018-2019, 
αποχώρισε λόγω συνταξιοδότησης)  

 Ελένη Γιαννακάκη, Λέκτορας (2019-2020, σε αντικατάσταση της 
Αναπληρώτριας Καθηγήτριας κας Δέσποινας Δεληγιώργη, με την από 
23/9/2019 απόφαση Γ Σμήματος)  

3. Ο Διευθυντής του Π.Μ.. και ο Αναπληρωτής του: Ο Διευθυντής του 

Π.Μ.. είναι μέλος και Πρόεδρος της Ε. Ορίζεται μαζί με τον Αναπληρωτή 

του, με απόφαση υνέλευσης του Σμήματος. 

3. Βαθμός ανταπόκρισης του ΠΜ στους στόχους του Σμήματος και τις 

απαιτήσεις της κοινωνίας 

 Διαδικασίες αναθεώρησης και αξιολόγησης του Προγράμματος πουδών 

 

Σο Π.Μ.. Υυσικής Εφαρμογών ιδρύθηκε το 2018 (ΥΕΚ 2137/11-6-2018, τ. 

Β’) και αναθεώρησε το πρόγραμμά του το 2019 (απόφαση 1261/19-06-2019). 
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ύμφωνα με αυτήν την τελευταία αναθεώρηση, το πρόγραμμα σπουδών 

περιλαμβάνει τρία (3) εξάμηνα: Σο 1ο εξάμηνο περιλαμβάνει 5 υποχρεωτικά 

μαθήματα, το 2ο εξάμηνο 2 υποχρεωτικά και 11 επιλογής εκ των οποίων οι 

φοιτητές καλούνται να επιλέξουν 4 και το 3ο εξάμηνο περιλαμβάνει την 

εκπόνηση της διπλωματικής εργασίας. Μέχρι το 2018 λειτουργούσε ως 

Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.) «Υυσική Περιβάλλοντος» και 

στη συνέχεια έγινε η ίδρυση του Π.Μ.. Υυσική Εφαρμογών. Η διαδικασία 

αναθεώρησης γίνεται εσωτερικά στον τομέα από το σύνολο των μελών ΔΕΠ. 

Με πρόταση της Ε και έγκριση από τη υνέλευση του Σμήματος και τη 

ύγκλητο του ΕΚΠΑ είναι δυνατή η αναθεώρηση/τροποποίηση του 

Προγράμματος πουδών (πρόσθεση ή αφαίρεση μαθημάτων, ανακατανομή 

των μαθημάτων μεταξύ των εξαμήνων, κ.α.). Η οποιαδήποτε μεταβολή 

ανακοινώνεται πριν την έναρξη του ακαδημαϊκού έτους.  

Σο Π.Μ.. Υυσικής Εφαρμογών, ειδικότερα δε το Δ.Μ.. Υυσικής 

Περιβάλλοντος αξιολογείται σε διαρκή βάση, λαμβάνοντας υπόψη τις 

σύγχρονες εξελίξεις των επιστημονικών αντικειμένων και της οργάνωσης 

των σπουδών διεθνώς, καθώς και τις παρατηρήσεις των φοιτητών, οι οποίες 

συλλέγονται με ηλεκτρονικά ερωτηματολόγια αλλά και αναδεικνύονται από 

συζητήσεις  με  τους υμβούλους Καθηγητές.  

 Δημοσιοποίηση Προγράμματος πουδών 

 

Σο Π.Μ.. δημοσιεύεται σε ΥΕΚ και αναρτάται στην ιστοσελίδα του 

Σμήματος (http://www.phys.uoa.gr/metapt-spoydes.html). Επιπλέον 

ενημέρωση και διευκρινήσεις παρέχονται από τη γραμματεία του ΠΜ 

(210-727 6745), καθώς και από τη Διευθύντρια και την Αναπληρώτρια 

Διευθύντρια του ΠΜ. 

4. Δομή, συνεκτικότητα και λειτουργικότητα του Π.Μ.. 

Κατανομή μαθημάτων και διδασκόντων 

i) Διάρκεια και παρακολούθηση των μεταπτυχιακών μαθημάτων:  

Σο Π.Μ.. ξεκινά το χειμερινό εξάμηνο εκάστου ακαδημαϊκού έτους. 

Σα μεταπτυχιακά μαθήματα είναι εξαμηνιαία με υποχρεωτική 

παρακολούθηση. Η διάρκεια κάθε εξαμήνου είναι 13 εβδομάδες. Με την 

έναρξη των μαθημάτων κάθε εξαμήνου και εντός των ημερομηνιών που 

ανακοινώνονται από τη Γραμματεία του Π.Μ.., οι φοιτητές υποχρεούνται 

να δηλώσουν στη Γραμματεία του Π.Μ.. τα μαθήματα τα οποία 

προτίθενται να παρακολουθήσουν το τρέχον εξάμηνο. (άρθρο 6 του 

Κανονισμού του ΠΜ). 

http://www.phys.uoa.gr/metapt-spoydes.html
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Για την απόκτηση του Δ.M. απαιτούνται συνολικά ενενήντα (90) 

πιστωτικές μονάδες (ECTS).  

Κατά τη διάρκεια των σπουδών, οι μεταπτυχιακοί φοιτητές υποχρεούνται 

σε παρακολούθηση και επιτυχή εξέταση δεκατριών (13) μεταπτυχιακών 

μαθημάτων σύμφωνα με το παλαιό πρόγραμμα σπουδών (ισχύει για τους 

εισαχθέντες το ακαδ. έτος 2018-19) ή έντεκα (11) σύμφωνα με το νέο 

πρόγραμμα σπουδών (ισχύει για τους εισαχθέντες το ακαδ. έτος 2019-20) 

και σε εκπόνηση μεταπτυχιακής διπλωματικής ερευνητικής εργασίας. 

ii) Ανάληψη και εκπόνηση διπλωματικής εργασίας 

το τρίτο εξάμηνο του Π.Μ.. προβλέπεται η εκπόνηση μεταπτυχιακής 

διπλωματικής εργασίας. Ο ΜΥ μπορεί να ξεκινήσει τη διπλωματική του 

εργασία μετά την ολοκλήρωση όλων των μαθημάτων, τον Ιούνιο του 1ου 

ακαδημαϊκού έτους ή τον επόμενο επτέμβριο. 

Η διπλωματική εργασία εκπονείται με την καθοδήγηση ενός Επιβλέποντα, ο 

οποίος μπορεί να είναι οποιοδήποτε ενεργό μέλος ΔΕΠ του Σομέα ή 

διδάσκων στο Π.Μ.. υπό την προϋπόθεση ότι είναι μέλος ΔΕΠ με ανάθεση 

η διάρκεια της οποίας είναι ίση ή μεγαλύτερη της διάρκειας του 

ακαδημαϊκού έτους κατά το οποίο γίνεται η ανάληψη της διπλωματικής 

εργασίας από το φοιτητή. Σα λοιπά μέλη της τριμελούς εξεταστικής 

επιτροπής μπορεί να είναι μέλη ΔΕΠ του Σομέα Υυσικής Περιβάλλοντος-

Μετεωρολογίας ή του Σμήματος Υυσικής ή διδάσκοντες του Π.Μ.., ή 

ερευνητές Α΄, Β΄ ή Γ΄ βαθμίδας από Ερευνητικά Κέντρα του άρθρου 13Α του 

ν. 4310/2014, συμπεριλαμβανομένων των Ερευνητικών Κέντρων της 

Ακαδημίας Αθηνών και του Ιδρύματος Ιατροβιολογικών Ερευνών της 

Ακαδημίας Αθηνών. 

Η τελική αξιολόγηση της διπλωματικής εργασίας γίνεται κατόπιν δημόσιας 

παρουσίασης ενώπιον της εξεταστικής επιτροπής. Η περίοδος της δημόσιας 

παρουσίασης των διπλωματικών εργασιών των ΜΥ καθορίζεται από κάθε 

Σομέα μετά το πέρας της εξεταστικής περιόδου Υεβρουαρίου ή Ιουνίου.  

Η διπλωματική εργασία, διορθωμένη σύμφωνα με τις υποδείξεις της 

εξεταστικής επιτροπής, κατατίθεται στη Γραμματεία του Π.Μ.. σε 

ψηφιακή μορφή και αναρτάται υποχρεωτικά στο Χηφιακό Αποθετήριο 

"ΠΕΡΓΑΜΟ". 

5. Γλώσσα προγράμματος 

Σα μαθήματα στο ΠΜ γίνονται στην ελληνική γλώσσα. Ειδικότερα δε για 

τη μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία, η γλώσσα συγγραφής της μπορεί να 

είναι η ελληνική ή η αγγλική. υγκεκριμένα κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2018-2019 όλες οι εργασίες είχαν γραφτεί στην ελληνική όπως και το 2019-



9 
 

2020. ε κάθε περίπτωση η διπλωματική εργασία πρέπει να συνοδεύεται 

από εκτενή περίληψη στην αγγλική και στην ελληνική.   

6. Διαδικασία επιλογής-Κατηγορίες και αριθμός εισακτέων 

το Π.Μ.. «Υυσική Εφαρμογών» γίνονται δεκτοί κάτοχοι τίτλου του Α΄ 

κύκλου σπουδών Σμημάτων Υυσικής καθώς και συναφών Σμημάτων άλλων 

Πανεπιστημίων ή Πολυτεχνείων της ημεδαπής ή ομοταγών, 

αναγνωρισμένων από τον ΔΟΑΣΑΠ, ιδρυμάτων της αλλοδαπής. 

Γίνονται δεκτοί ως υπεράριθμοι, υπότροφοι και μέλη των κατηγοριών ΕΕΠ, 

ΕΔΙΠ και ΕΣΕΣ σύμφωνα με την παρ. 8 του άρθρου 34 του Ν.4485/17. 

Σο Π.Μ.. «Υυσική Εφαρμογών» δέχεται μέχρι και είκοσι (20) φοιτητές ανά 

ακαδημαϊκό έτος. 

7. Κριτήρια Επιλογής 

Η επιτροπή λαμβάνοντας υπόψη τη φύση και τις απαιτήσεις του 

συγκεκριμένου ΠΜ, αξιολογεί τους υποψήφιους με βάση τα ακόλουθα 

κριτήρια:  

 βαθμός πτυχίου, 

 βαθμοί σε βασικά μαθήματα Υυσικής και Μαθηματικών, 

 συνάφεια μαθημάτων επιλογής που παρακολούθησε ο υποψήφιος με 

την ειδίκευση καθώς και η βαθμολογία σε αυτά, 

 χρόνος ολοκλήρωσης των προπτυχιακών σπουδών,  

 επίδοση στην πτυχιακή εργασία και η συνάφειά της με το ΠΜ, 

 γνώμη καθηγητών του υποψηφίου μέσω των συστατικών επιστολών, 

 συναφείς με την ειδίκευση επιστημονικές ή επαγγελματικές 

δραστηριότητες,  

 προσωπική συνέντευξη. 

8. Διδάσκοντες 

Οι διδάσκοντες των παραπάνω μαθημάτων είναι, σε ποσοστό τουλάχιστον 

86%, μέλη ΔΕΠ του Σομέα Υυσικής Περιβάλλοντος-Μετεωρολογίας, 

ομότιμοι καθηγητές και αφυπηρετήσαντα μέλη ΔΕΠ του παραπάνω Σομέα, 

μέλη ΕΔΙΠ του Σμήματος Υυσικής, και σε ποσοστό 14% είναι ερευνητές 

κάτοχοι διδακτορικού. 

9. Μέθοδοι και χώροι διδασκαλίας 

Η διδασκαλία γίνεται καθ’ έδρας, με χρήση προβολικών συστημάτων και 

υπολογιστή. Σα μαθήματα διεξάγονται σε αίθουσες και εργαστήρια του  
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Σομέα Υυσικής Περιβάλλοντος-Μετεωρολογίας που βρίσκονται στο ισόγειο 

και τον 1ο όροφο του κτηρίου 5.  

Ειδικά για το εαρινό εξάμηνο του 2019-20 και συγκεκριμένα από 12 

Μαρτίου 2020 τα μαθήματα πραγματοποιήθηκαν με τηλεδιάσκεψη (εξ 

αποστάσεως διδασκαλία) μέσω πλατφόρμας (Skype for Business, Teams, Google 

Meet) που παρείχε το πανεπιστήμιο για τον σκοπό αυτό, λόγω των ειδικών 

συνθηκών που ίσχυαν στη χώρα εξαιτίας της πανδημίας του κορωνοϊού. 

10. Επίβλεψη και καθοδήγηση ΜΥ: ύμβουλοι Καθηγητές 

Ύστερα από πρόταση της Ε, η υνέλευση του Σμήματος ορίζει ένα μέλος 

του Σμήματος ως ύμβουλο Καθηγητή για κάθε ΜΥ του Π.Μ.., ο οποίος 

παρακολουθεί την πρόοδο του ΜΥ και τον συμβουλεύει για θέματα που 

αφορούν στη φοίτησή του στο Π.Μ.. 

11. Αξιολόγηση ΠΜ 

α) Εξετάσεις-Αξιολόγηση Μεταπτυχιακών Υοιτητών 

Η αξιολόγηση των μεταπτυχιακών φοιτητών και η επίδοσή τους στα 

μαθήματα που υποχρεούνται να παρακολουθήσουν στο πλαίσιο του Π.Μ.. 

πραγματοποιείται στο τέλος κάθε εξαμήνου, δηλαδή το Υεβρουάριο και τον 

Ιούνιο (1η εξεταστική) κάθε ακαδημαϊκού έτους, με γραπτές ή προφορικές 

εξετάσεις ή με εκπόνηση εργασιών καθ’ όλη τη διάρκεια του εξαμήνου. Η 

βαθμολόγηση γίνεται στην κλίμακα 1-10. Επιτυχής θεωρείται η εξέταση 

του μαθήματος εφόσον ο βαθμός του είναι τουλάχιστον έξι (6). Η 

βαθμολογία των μαθημάτων γίνεται σε ακέραιες μονάδες. Η εξέταση των 

μαθημάτων και των δύο εξαμήνων επαναλαμβάνεται το επτέμβριο του 

ιδίου έτους (2η εξεταστική).  

Η βαθμολογία των μαθημάτων κατατίθεται στη Γραμματεία του Π.Μ.. 

εντός 20 ημερών από τη λήξη της εξεταστικής περιόδου. 

Ο ΜΥ έχει το δικαίωμα να εξετασθεί σε κάθε μάθημα το πολύ δύο (2) 

φορές, εκ των οποίων η μία φορά είναι στο εξάμηνο διδασκαλίας του 

μαθήματος. 

την περίπτωση μερικής φοίτησης, στην αρχή κάθε εξαμήνου κάθε ΜΥ 

μερικής φοίτησης (ΜΥΜΥ) δηλώνει στη Γραμματεία του Π.Μ.. τα 

μαθήματα που προτίθεται να παρακολουθήσει και να εξετασθεί. Ο ΜΥΜΥ 

οφείλει με το πέρας της εξεταστικής περιόδου του επτεμβρίου του 2ου 

έτους να έχει εξεταστεί επιτυχώς σε όλα τα απαιτούμενα μαθήματα. Ο 

ΜΥΜΥ μπορεί να ξεκινήσει τη διπλωματική του εργασία μετά την 

ολοκλήρωση όλων των μαθημάτων, τον Ιούνιο του 2ου ακαδημαϊκού έτους ή 

τον επόμενο επτέμβριο. 
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β) Ερωτηματολόγια αξιολόγησης  

Σα ερωτηματολόγια αξιολόγησης του Προγράμματος Μεταπτυχιακών 

πουδών, αποτελούνται από πέντε θεματικές ενότητες με ερωτήσεις 

κλειστού τύπου και μία θεματική ενότητα με τέσσερις ερωτήσεις ανοικτού 

τύπου. Σα ερωτηματολόγια είναι ίδια για όλα τα μαθήματα και όλους τους 

διδάσκοντες. Διανέμονται στους φοιτητές με τη λήξη των μαθημάτων, 

συλλέγονται πριν την έναρξη των εξετάσεων και παραδίδονται στους 

διδάσκοντες μετά την κατάθεση της βαθμολογίας των γραπτών εξετάσεων. 
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ΑΚΑΔΗΜΑΩΚΟ ΕΣΟ 2018-2019 

 

1. Κατηγορίες και αριθμός εισακτέων 

Σο ακαδ. έτος 2018-19 κατατέθηκαν 35 αιτήσεις υποψηφίων, εκ των οποίων 

οι 11 ήταν γυναίκες και οι 24 άνδρες. Η κατανομή των υποψηφίων ανάλογα 

με το φύλο απεικονίζεται στο χήμα 1. 

 

 
χήμα 1  

 

Οι υποψήφιοι προέρχονται από τα παρακάτω τμήματα: 

 

Πίνακας 1. 

Α/Α ΣΜΗΜΑ ΠΡΟΕΛΕΤΗ 
ΑΡΙΘΜΟ 

ΑΙΣΗΕΨΝ 

1)  Υυσικής, ΕΚΠΑ 18 

2)  Υυσικής,  Ιωαννίνων 1 

3)  Υυσικής, Πατρών  3 

4)  Υυσικής, ΑΠΘ  1 

5)  Υυσικής, Κρήτης  3 

6)  Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, ΕΚΠΑ 4 

7)  Εφαρμοσμένων Μαθηματικών 

(Πανεπιστήμιο Κρήτης) 

1 

8)  Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων 

Μαθηματικών (Πανεπιστήμιο Κρήτης) 

1 

69% 

31% 

Κατανομή υποψηφίων ανάλογα με το φύλο 

2018-19 

Άντρεσ 

Γυναίκεσ 
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9)  Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Υυσικών 

Επιστημών (ΕΜΠ) 

1 

10)  Μηχανολόγων Μηχανικών (Δυτικής 

Μακεδονίας) 

1 

11)  Ηλεκτρονικών Μηχανικών ΣΕ (ΣΕΙ 

τερεάς Ελλάδας) 

1 

 ΤΝΟΛΟ 35 

 

 
χήμα 2. 

 

Από τους 35 υποψήφιους, η επιτροπή επιλογής κάλεσε τους 30 για 

συνέντευξη. Από τους 30 οι 6 δεν προσήλθαν, και κατά συνέπεια 

αποκλείστηκαν από την περαιτέρω διαδικασία. Μετά από διεξοδική 

συζήτηση, η επιτροπή πρότεινε ομόφωνα στη Γενική υνέλευση δεκαπέντε 

(15) μεταπτυχιακούς φοιτητές πλήρους απασχόλησης, τρεις (3) μερικής 

απασχόλησης και τέσσερις (4) επιλαχόντες. Αποχώρησαν τέσσερις (4) για 

προσωπικούς λόγους και ένας (1) από τους επιτυχόντες ζήτησε αναστολή 

σπουδών για ένα έτος. Από τους δεκατέσσερις (14) που έμειναν, οι δύο (2) 

διέκοψαν μετά την εξεταστική του 1ου εξαμήνου. Οπότε τελικά έμειναν 

δώδεκα (12) οι ενεργοί φοιτητές, από το 2ο εξάμηνο και έπειτα.  

18 

1 

3 

1 

3 
4 

1 1 1 1 1 

13 

1 1 
2 2 

1 1 1 

ΑΡΙΘΜΟ ΑΙΣΗΕΩΝ ΚΑΙ ΑΡΙΘΜΟ 

ΕΠΙΣΤΦΟΝΣΩΝ ΑΝΑ ΦΟΛΗ ΠΡΟΕΛΕΤΗ 

2018-2019 

ΑΡΙΘΜΟ ΑΙΣΗΕΩΝ ΑΡΙΘΜΟ ΕΠΙΣΤΧΟΝΣΩΝ 
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2. ύμβουλοι Καθηγητές 

Οι σύμβουλοι καθηγητές για τους εισαχθέντες το ακαδημαϊκό έτος 2018-19 

είναι οι εξής:  

Πίνακας 2. 

Α/Α 
ΟΝΟΜΑΣΕΠΨΝΤΜΟ 

ΥΟΙΣΗΣΗ 
ΤΜΒΟΤΛΟ ΚΑΘΗΓΗΣΗ 

1  Βλατάκης Ευάγγελος  Μ. Ασημακοπούλου 

2  Καραγιάννης Ευάγγελος Δ. Δεληγιώργη 

3  Κουράτος Νικόλαος Φ. Σζάνης 

4  Κουρτεσιώτης Φρήστος Μ. Ασημακοπούλου 

5  Λωρίδα Αθανασία Μ. Σόμπρου 

6  Μπενετάτος Φαρίλαος . οφιανός 

7  Νικολάου Δημήτριος-Ανδρέας Έ. Υλόκα 

8  Νικολόπουλος Ιάσων Έ. Υλόκα 

9  Ορφανός Ευάγγελος Ε. Γιαννακάκη 

10  Παπαφραγκάκη Μαριάννα Κ. Βαρώτσος  

11  Σαλιαντζής Κωνσταντίνος Ε. Γιαννακάκη 

12  Φανιώτης Ιωάννης Κ. Καρτάλης 

3. Πρόγραμμα πουδών  

Α’ Εξάμηνο 

Σο Α’ εξάμηνο (χειμερινό) περιλαμβάνει πέντε (5) υποχρεωτικά μαθήματα 

καθένα από τα οποία διδάσκεται από συγκεκριμένο αριθμό διδασκόντων:  

Πίνακας 3. 

Μάθημα Αριθμός  

Διδασκόντων  

Υυσική Ατμόσφαιρας 3 

Δυναμική των γεωφυσικών ρευστών 2 

Μέθοδοι ανάλυσης δεδομένων 2 

Αριθμητικές μέθοδοι – εφαρμογές στα γεωφυσικά ρευστά (2 

ώρες + 2 εργαστήριο) 

2 

Ατμοσφαιρική Υυσική και Φημεία 3 
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Β’ Εξάμηνο 

Για τους εισαχθέντες το ακαδ. έτος 2018-19 ισχύει το παλαιό πρόγραμμα 

σπουδών σύμφωνα με το οποίο στο Β’ εξάμηνο προσφέρονται 2 υποχρεωτικά 

μαθήματα και 7 επιλογής, από τα οποία οι φοιτητές οφείλουν να επιλέξουν 

τα 4. Σα μαθήματα με τον αντίστοιχο αριθμό διδασκόντων καθώς και τον 

αριθμό των φοιτητών που επέλεξαν το κάθε μάθημα, φαίνονται στον 

Πίνακα 4:   

Πίνακας 4. 

Μάθημα Αριθμός  

διδασκόντων 

Αριθμός φοιτητών 

που επέλεξε το 

μάθημα 

Τποχρεωτικά   

Δυναμική Ατμόσφαιρας 1 Όλοι 

Μέθοδοι και Όργανα 

Περιβαλλοντικών μετρήσεων 

(εργαστήριο) 

2 Όλοι 

Επιλογής   

Ατμοσφαιρικό Οριακό τρώμα 2 5 

υνοπτική Μετεωρολογία 2 8 

Υυσική δομημένου περιβάλλοντος 2 9 

Κλίμα – Κλιματικές διακυμάνσεις 2 10 

Υυσική Ψκεανογραφία 2 1 

Αρχές και εφαρμογές 

Σηλεπισκόπησης 

2 12 

Υυσική μέσης και ανώτερης 

ατμόσφαιρας 

1 3 

 

Η Υυσική Ψκεανογραφία επελέγη μόνο από έναν φοιτητή και για αυτό το 

λόγο δεν διδάχθηκε στο συγκεκριμένο έτος. 

Γ’ Εξάμηνο 

το Γ’ εξάμηνο οι φοιτητές καλούνταν να επιλέξουν 2 μαθήματα από ένα 

σύνολο 6 μαθημάτων (συμπεριλαμβάνεται και το Ειδικό Θέμα το οποίο 

όμως κατά το 2018-19 δεν προσφέρθηκε).  

Επίσης στο εξάμηνο αυτό γίνεται και η ανάληψη και εκπόνηση της 

διπλωματικής εργασίας. Σα μαθήματα με τον αντίστοιχο αριθμό 

διδασκόντων καθώς και τον αριθμό των φοιτητών που επέλεξαν κάθε 

μάθημα, φαίνονται στον Πίνακα 5: 

Πίνακας 5. 

Μάθημα Αριθμός  

διδασκόντων 

Αριθμός φοιτητών 

που επέλεξε το 
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μάθημα 

Μοντέλα ατμοσφαιρικής 

κυκλοφορίας 

1 6 

Περιβαλλοντική Διαχείριση και 

Γεωγραφικά υστήματα 

Πληροφοριών 

2 6 

Βασικές αρχές φυσικής εδάφους 

και επιφανειακής υδρολογίας 

2 1 

Υυσική Νεφών και Υαινόμενα 

Μέσης Κλίμακας 

2 8 

Εφαρμοσμένος Ενεργειακός 

χεδιασμός 

3 5 

 

Διπλωματική Εργασία 

Η ανάληψη του θέματος έγινε μετά την επιτυχή εξέταση όλων των 

μαθημάτων του 1ου έτους, Ιούνιο ή επτέμβριο 1ου έτους. τον παρακάτω 

πίνακα φαίνεται το θέμα που επέλεξε ο κάθε φοιτητής καθώς και τον 

επιβλέποντα. 

Πίνακας 6. 

ΟΝΟΜΑΣΕΠΨΝΤΜΟ ΘΕΜΑ ΕΠΙΒΛΕΠΨΝ 

Καραγιάννης 

Ευάγγελος 

Προηγμένα δομικά υλικά με 

χρήση νανουλικών σε 

κτηριακές εφαρμογές με 

αυτοκαθαριζόμενες ιδιότητες 

Μαργαρίτα 

Ασημακοπούλου, 

Αναπλ. 

Καθηγήτρια 

Κουράτος Νικόλαος 

Δυναμική μελέτη ενός ισχυρού 

convective συστήματος που 

επηρέασε τον Ελλαδικό χώρο 

Έλενα Υλόκα, 

Καθηγήτρια 

 

Κουρτεσιώτης 

Φρήστος 

Δυναμική κλιματικών 

παραμέτρων στην περιοχή της 

Ανατολικής Μεσογείου 

Φρήστος Σζάνης, 

Επίκ. Καθηγητής 

 

Λωρίδα Αθανασία 

Μελέτη της απορρόφησης των 

αερολυμάτων στην ευρύτερη 

περιοχή της Μεσογείου. 

Μαρία Σόμπρου-

Σζέλλα, 

Καθηγήτρια 

Μπενετάτος 

Φαρίλαος 

Μελέτη της αλληλεπίδρασης 

βασικών παραμέτρων του 

κλιματικού συστήματος 

Φρήστος Σζάνης, 

Επίκ. Καθηγητής 

 

Νικολάου Δημήτριος-

Ανδρέας 

Ανάλυση κύκλου ζωής 

ανακυκλωμένων δομικών 

υλικών και ΑΠΕ στο δομημένο 

περιβάλλον 

Μαργαρίτα 

Ασημακοπούλου, 

Αναπλ. 

Καθηγήτρια 

Νικολόπουλος Ιάσων 

Φαρτογράφηση της επίδρασης 

παραγόντων στην ενεργειακή 

κατανάλωση των κτηρίων στην 

Αττική 

Μαργαρίτα 

Ασημακοπούλου, 

Αναπλ. 

Καθηγήτρια 
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Ορφανός Ευάγγελος 

Μελέτη των αιωρούμενων 

σωματιδίων καύσης βιομάζας 

με δεδομένα 

φασματοφωτομέτρου 

AERONET 

Ελένη 

Γιαννακάκη, 

Λέκτορας 

Παπαφραγκάκη 

Μαριάννα 

Διερεύνηση των θερμικών και 

δυναμικών μηχανισμών που 

ευθύνονται για την ανάπτυξη 

ψυχρών αντικυκλώνων στη 

Μεσόγειο 

Έλενα Υλόκα, 

Καθηγήτρια 

 

Σαλιαντζής 

Κωνσταντίνος 

Ο ρόλος  της μετεωρολογίας 

στη διασπορά αερίων ρύπων 

και αιωρουμένων σωματιδίων 

στην παρακτια ζώνη του 

Πειραιά 

Έλενα Υλόκα, 

Καθηγήτρια 

 

Φανιώτης Ιωάννης 

Επίπτωση της σκόνης στη 

δημιουργία και εξέλιξη 

καταιγίδων στην Ελλάδα 

Γεώργιος Κάλλος, 

Ομότιμος 

Καθηγητής 

4. Εξετάσεις - Αξιολόγηση Μεταπτυχιακών Υοιτητών 

Παρατίθενται τα αποτελέσματα της 1ης και 2ης εξεταστικής περιόδου: 

Πίνακας 7. Αποτελέσματα Εξεταστικής Υεβρουαρίου 2019 (1η Εξεταστική)-

Επίδοση Α’ Εξαμήνου 

Μάθημα Δεν 

προσήλθαν 

Επιτυχής 

εξέταση 

Ανεπιτυχής 

εξέταση 

Μ.Ο. 

βαθμολογίας 

Υυσική 

Ατμόσφαιρας  
- 11 1 7,55 

Δυναμική των 

γεωφυσικών 

ρευστών 

4 3 8 7 

Μέθοδοι ανάλυσης 

δεδομένων  

1 13 - 7,69 

Αριθμητικές 

μέθοδοι – 

Εφαρμογές στα 

γεωφυσικά ρευστά 

1 11 2 7,36 

 

Ατμοσφαιρική 

Υυσική και Φημεία  

4 8 - 6,63 

 

την 1η στήλη του πίνακα 7 καταγράφονται τα μαθήματα που εξετάστηκαν, 

στην 2η στήλη ο αριθμός των φοιτητών που δεν προσήλθε στην εξέταση, στην 

3η στήλη ο αριθμός των φοιτητών που εξετάστηκε επιτυχώς, στην 4η στήλη ο 

αριθμός των φοιτητών που δεν έλαβε προβιβάσιμο βαθμό (>=6) και στην 

τελευταία στήλη ο μέσος όρος της βαθμολογίας του κάθε μαθήματος. 
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Και σε μορφή γραφήματος (το ποσοστό επιτυχίας ή αποτυχίας 

αναφέρεται στο ποσοστό των φοιτητών που προσήλθαν) : 

 
χήμα 3. 

 

Πίνακας 8. Αποτελέσματα Εξεταστικής Ιουνίου 2019 (1η Εξεταστική)-

Επίδοση Β’ Εξαμήνου 

Μάθημα Δεν 

προσήλθαν 

Επιτυχής 

εξέταση 

Ανεπιτυχής 

εξέταση 

Μ.Ο. 

βαθμολογίας 

Δυναμική 

Ατμόσφαιρας  
1 11 - 7,73 

Μέθοδοι και Όργανα 

Περιβαλλοντικών 

μετρήσεων 

(εργαστήριο) 

1 12 - 7,92 

Ατμοσφαιρικό Οριακό 

τρώμα 

6 - - - 

υνοπτική 

Μετεωρολογία 

2 8 - 9,25 

Υυσική δομημένου 

περιβάλλοντος 

1 6 3 9,00 

Κλίμα – Κλιματικές 

διακυμάνσεις 

1 7 3 6,86 

 

Αρχές και εφαρμογές 

Σηλεπισκόπησης 

2 10 1 7,00 

Υυσική μέσης και 

ανώτερης 

ατμόσφαιρας 

- 3 - 8,67 
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Φυςική 
Ατμόςφαιρασ  

Δυναμική των 
γεωφυςικών 

ρευςτών 

Μζθοδοι 
ανάλυςησ 

δεδομζνων  

Αριθμητικζσ 
μζθοδοι – 

Εφαρμογζσ ςτα 
γεωφυςικά 

ρευςτά 

Ατμοςφαιρική 
Φυςική και 

Χημεία  

Επίδοση στις εξετάσεις του 1ου  

 εξαμήνου (1η εξεταστική)  

Προςζλευςη (%) Επιτυχήσ εξζταςη (%) Ανεπιτυχήσ εξζταςη (%) 
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Και σε μορφή γραφήματος: 

 
χήμα 4. 

 

Πίνακας 9. Αποτελέσματα Εξεταστικής επτεμβρίου 2019 (2η Εξεταστική)-

Επίδοση 

Μάθημα Δεν 

προσήλθαν 

Επιτυχής 

εξέταση 

Ανεπιτυχής 

εξέταση 

Μ.Ο. 

βαθμολογίας 

Δυναμική των 

γεωφυσικών ρευστών 

- 8 2* 6,5 

Υυσική ατμόσφαιρας  - 1 - 8 

Ατμοσφαιρικό οριακό 

στρώμα 

- 5 - 7,2 

Μέθοδοι ανάλυσης 

δεδομένων 

- 1 - 6 

Ατμοσφαιρική φυσική 

και χημεία 

- 3 - 6,67 

Αριθμητικές μέθοδοι-

Εφαρμογές στα 

γεωφυσικά ρευστά 

- 2 - 6,5 

Υυσική δομημένου 

περιβάλλοντος 

- 3 - 7 

0
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Επίδοςη ςτισ εξετάςεισ του 2ου  
 εξαμήνου (Ιοφνιοσ 2019, 1η εξεταςτική) 

Προςζλευςη (%) Επιτυχήσ εξζταςη (%) Ανεπιτυχήσ εξζταςη (%) 
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Κλίμα – Κλιματικές 

διακυμάνσεις 

- 3 - 7 

Αρχές και εφαρμογές 

Σηλεπισκόπησης 

- 2 - 6 

 

*Λόγω εξαιρετικής περίπτωσης, ο Σομέας έδωσε τη δυνατότητα σε μία φοιτήτρια 

που απέτυχε στην εξέταση μαθήματος για 2η φορά, να παρακολουθήσει το μάθημα 

την επόμενη ακαδημαϊκή χρονιά και να εξεταστεί μαζί με τους υπόλοιπους 

φοιτητές, ύστερα από αίτηση της ιδίας.  

 

 
χήμα 5. 

 

Πίνακας 10. Αποτελέσματα Εξεταστικής Υεβρουαρίου 2020 (1η 

Εξεταστική)-Επίδοση Γ’ Εξαμήνου 

Μάθημα Δεν 

προσήλθαν 

Επιτυχής 

εξέταση 

Ανεπιτυχής 

εξέταση 

Μ.Ο. 

βαθμολογίας 

Μοντέλα 

ατμοσφαιρικής 

κυκλοφορίας 

- 6 - 8,5 

Περιβαλλοντική 

διαχείριση και ΓΠ 
- 6 - 9,5 

Υυσική νεφών και 

φαινόμενα μέσης 
- 7 - 8,4 
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Επίδοςη ςτην εξεταςτική Σεπτεμβρίου 2019 (2η εξεταςτική) 

Προςζλευςη (%) Επιτυχήσ εξζταςη (%) Ανεπιτυχήσ εξζταςη (%) 
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κλίμακας 

Εφαρμοσμένος 

ενεργειακός 

σχεδιασμός 

- 5 - 9,2 

 

 
χήμα 6. 
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 εξαμήνου για τουσ ειςαχθ. 2018-19 (Φεβρουάριοσ 2020, 1η 

εξεταςτική)  

 

Προςζλευςη (%) Επιτυχήσ εξζταςη Ανεπιτυχήσ εξζταςη 
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ΑΚΑΔΗΜΑΩΚΟ ΕΣΟ 2019-2020 

 

1. Κατηγορίες και αριθμός εισακτέων 

Για το ακαδ. έτος 2019-20 κατατέθηκαν 34 αιτήσεις υποψηφίων, εκ των 

οποίων οι 16 ήταν γυναίκες και οι 18 άντρες. Η κατανομή των υποψηφίων 

ανάλογα με το φύλο απεικονίζεται παρακάτω: 

 
χήμα 7. 

 

Οι υποψήφιοι προέρχονται από τα παρακάτω τμήματα: 

69% 

31% 

Κατανομή υποψηφίων ανάλογα με το φύλο 

2019-20 

Άντρεσ 

Γυναίκεσ 

Πίνακας 11. 

Α/Α ΣΜΗΜΑ 
ΑΡΙΘΜΟ 

ΑΙΣΗΕΨΝ 

1)  Υυσικής, ΕΚΠΑ 15 

2)  Υυσικής,  Ιωαννίνων 4 

3)  Υυσικής, Πατρών  2 

4)  Υυσικής, Κρήτης  3 

5)  Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων 

Μαθηματικών (Πανεπιστήμιο Κρήτης) 

1 

6)  Πολιτικών Μηχανικών, ΕΜΠ 1 

7)  Φημικών Μηχανικών, ΕΜΠ 1 

8)  Μαθηματικών, Πανεπιστήμιο Αιγαίου 1 

9)  Περιβάλλοντος, Πανεπιστήμιο Αιγαίου 1 

10)  Γεωγραφίας, Φαροκόπειο 1 
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χήμα 8. 

 

Από τους 34 υποψήφιους, η επιτροπή επιλογής κάλεσε τους 33 για 

συνέντευξη. Από τους 33 οι 9 δεν προσήλθαν, και κατά συνέπεια 

αποκλείστηκαν από την περαιτέρω διαδικασία. Μετά από διεξοδική 

συζήτηση, η επιτροπή πρότεινε ομόφωνα στη Γενική υνέλευση 

δεκατέσσερις (14) μεταπτυχιακούς φοιτητές πλήρους απασχόλησης και 

τέσσερις (4) μερικής απασχόλησης.  

2. ύμβουλοι Καθηγητές 

ύμβουλοι καθηγητές για τους εισαχθέντες το ακαδημαϊκό έτος 2019-20:  

Πίνακας 12. 

Α/Α 
ΟΝΟΜΑΣΕΠΨΝΤΜΟ 

ΥΟΙΣΗΣΗ 
ΤΜΒΟΤΛΟ ΚΑΘΗΓΗΣΗ 

1  Αντιβάχης Δημήτριος Κ. Βαρώτσος 

15 

4 
2 

3 
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

12 

3 
1 1 1 

ΑΡΙΘΜΟ ΑΙΣΗΕΩΝ ΚΑΙ ΑΡΙΘΜΟ 

ΕΠΙΣΤΦΟΝΣΩΝ ΑΝΑ ΦΟΛΗ ΠΡΟΕΛΕΤΗ  

2019-2020 

ΑΡΙΘΜΟ ΑΙΣΗΕΩΝ ΑΡΙΘΜΟ ΕΠΙΣΤΧΟΝΣΩΝ 

11)  Υυσικών Επιστημών, ΕΑΠ 1 

12)  ΣΕΙ Δασοπονίας 1 

13)  Υυτικής Παραγωγής, ΣΕΙ Ηπείρου 1 

14)  χολή Πλοιάρχων, Ακαδημία Εμπορικού 

Ναυτικού, Ύδρας 

1 

 ΤΝΟΛΟ 34 
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2  Αντουλινάκη αββούλα Ε. Γιαννακάκη 

3  Γάτου Μαρία-Φριστίνα Ε. Γιαννακάκη 

4  Δάναλης Κωνσταντίνος Έ. Υλόκα 

5  Καραλής Μιχαήλ Μ. Ασημακοπούλου 

6  Καρέτσου Ευαγγελία . οφιανός 

7  
Καριοφυλλίδη οφία (αναστολή 

σπουδών) 

Ε. Γιαννακάκη 

8  Κωτσακόπουλος Αθανάσιος  Έ. Υλόκα 

9  Μουστάκα Άννα Φ. Σζάνης 

10  Μπέρου Γραμματεία  Ε. Γιαννακάκη 

11  ιάρκα Ιφιγένεια Φ. Σζάνης 

12  Σούμπος Μιχαήλ Κ. Καρτάλης 

13  Σσατραφύλλιας Γεώργιος . οφιανός 

14  Σσιρώνης Αποστόλης  Κ. Καρτάλης 

3. Πρόγραμμα πουδών 

Α’ Εξάμηνο 

Σο Α’ εξάμηνο (χειμερινό) περιλαμβάνει πέντε (5) υποχρεωτικά μαθήματα 

καθένα από τα οποία διδάσκεται από συγκεκριμένο αριθμό διδασκόντων:  

Πίνακας 13. 

Μάθημα Αριθμός  

Διδασκόντων  

Υυσική Ατμόσφαιρας 3 

Δυναμική των γεωφυσικών ρευστών 2 

Μέθοδοι ανάλυσης δεδομένων 2 

Αριθμητικές μέθοδοι – εφαρμογές στα γεωφυσικά ρευστά (2 

ώρες + 2 εργαστήριο) 

2 

Ατμοσφαιρική Υυσική και Φημεία 3 

 

Β’ Εξάμηνο 

Για τους εισαχθέντες το ακαδ. έτος 2019-20 ισχύει το αναθεωρημένο 

πρόγραμμα σπουδών σύμφωνα με το οποίο στο Β’ εξάμηνο προσφέρονται 2 

μαθήματα υποχρεωτικά και 11 επιλογής, από τα οποία οι φοιτητές 

οφείλουν να επιλέξουν τα 4. Σα μαθήματα με τον αντίστοιχο αριθμό 

διδασκόντων καθώς και τον αριθμό των φοιτητών που επέλεξαν το κάθε 

μάθημα το Β’ εξάμηνο του ακαδ. έτους 2019-20, φαίνονται στον παρακάτω 

πίνακα:  
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Πίνακας 14. 

Μάθημα Αριθμός  

διδασκόντων 

Αριθμός φοιτητών 

που επέλεξε το 

μάθημα 

Τποχρεωτικά   

Δυναμική Ατμόσφαιρας 1 13 (12 πρωτοετείς 
συν τον φοιτητή 

μερικής 
απασχόλησης εισ. 

2018-19)  

Μέθοδοι και Όργανα 

Περιβαλλοντικών μετρήσεων 

(εργαστήριο) 

2 12 

Επιλογής   

Ατμοσφαιρικό Οριακό τρώμα 3 2 

υνοπτική Μετεωρολογία 3 8 

Υυσική δομημένου περιβάλλοντος 3 2 

Κλίμα – Κλιματικές διακυμάνσεις 2 9 

Υυσική Ψκεανογραφία 2 2 

Αρχές και εφαρμογές 

Σηλεπισκόπησης 

2 11 

Υυσική μέσης και ανώτερης 

ατμόσφαιρας 

1 - 

Μοντέλα ατμοσφαιρικής 

κυκλοφορίας 

1 2 

Υυσική νεφών και φαινόμενα 

μέσης κλίμακας 

3 8 

Εφαρμοσμένος ενεργειακός 

σχεδιασμός 

3 2 

Ειδικό θέμα  Δεν προσφέρθηκε στο 
ακαδ. έτος 2019-20 

 

Γ’ Εξάμηνο 

το Γ’ εξάμηνο γίνεται η ανάληψη και εκπόνηση της διπλωματικής 

εργασίας, εφόσον συντρέχουν οι προϋποθέσεις που αναφέρονται στο άρθρο 

7 του Κανονισμού. Ο φοιτητής μπορεί να ξεκινήσει τη διπλωματική του 

εργασία μετά την ολοκλήρωση όλων των μαθημάτων, τον Ιούνιο του 1ου 

ακαδ. έτους ή τον επόμενο επτέμβριο. Κατά τ’ άλλα ισχύουν τα ίδια. Εν 

προκειμένω, τα θέματα ανακοινώθηκαν στους φοιτητές τον Ιούλιο του 2020 

ύστερα από την επιτυχή εξέταση όλων των φοιτητών σε όλα τα μαθήματα 

του 1ου και 2ου εξαμήνου (έχουν εξαιρεθεί δύο φοιτήτριες λόγω του ότι η 

μία ζήτησε αναστολή σπουδών και η άλλη είναι μερικής φοίτησης).  
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Διπλωματική Εργασία 

Πίνακας 15. 

ΔΙΠΛΨΜΑΣΙΚΕ ΕΡΓΑΙΕ ΕΙΑΦΘΕΝΣΨΝ 2019-20 (Η ανάληψη του θέματος 
έγινε μετά την επιτυχή εξέταση όλων των μαθημάτων του 1ου έτους, τον Ιούλιο του 

2020) 

ΟΝΟΜΑΣΕΠΨΝΤΜΟ ΘΕΜΑ ΕΠΙΒΛΕΠΨΝ 

Αντιβάχης Δημήτριος 

Μελέτη της δυναμικής της 

Μεσογείου με χρήση 

αριθμητικού μοντέλου και 

λαγκραντζιανών μεθόδων 

αράντης οφιανός 

Αντουλινάκη 

αββούλα 

Επίδραση των ροών της 

θάλασσας στην εκρηκτική 

κυκλογένεση στη Μεσόγειο 

Έλενα Υλόκα, 

Καθηγήτρια 

Γάτου Μαρία-

Φριστίνα 

Μελέτη ατμοσφαιρικής γύρης 

με μεθόδους ενεργής 

τηλεπισκόπησης 

Ελένη 

Γιαννακάκη, 

Λέκτορας 

Δάναλης 

Κωνσταντίνος 

Η κατανομή μεγέθους της 

αιθάλης στο ατμοσφαιρικό 

αερολυμα της Αθήνας 

Φρήστος Σζάνης 

Καραλής Μιχαήλ 

Μελέτη της εξέλιξης του 

νέφους στη διάρκεια μιας 

ψυχρής εισβολής στον Β. 

Ατλαντικό, με αριθμητική 

προσομοίωση 

Μαρία Σόμπρου 

Καρέτσου Ευαγγελία 

Φαρτογράφηση αστικού 

θερμικού κινδύνου (Urban 

thermal risk mapping) μέσω 

πολυκριτηριακής ανάλυσης 

και της χρήσης 

δορυφορικών/επίγειων 

Κων/νος Καρτάλης, 

Καθηγητής 

Μουστάκα Άννα 

Μελέτη μακροχρόνιων 

χρονοσειρών και μέθοδοι 

πρόγνωσης ηλιακής 

ακτινοβολίας/ενέργειας 

Ελένη 

Γιαννακάκη, 

Λέκτορας 

ιάρκα Ιφιγένεια 

Φρήση της δορυφορικής 

τηλεπισκόπησης και 

μικροκλιματικών 

προσομοιώσεων υψηλής 

χωρικής ανάλυσης για την 

αναγνωριση της επίδρασης 

εμβαδικών αστικών 

παρεμβάσεων στο θερμικό 

περιβάλλον της Αθήνας 

Κων/νος Καρτάλης, 

Καθηγητής 

Σούμπος Μιχαήλ 

Δυναμική μελέτη συστημάτων 

εμποδισμού που επηρεάζουν 

την Ελλάδα 

Ελενα Υλόκα 
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Σσατραφύλλιας 

Γεώργιος 

Ανάλυση χαρακτηριστικών 

κλιμάκων των ετησίων 

Γέωργιος Κάλλος, 

Ομότιμος 

Καθηγητής 

Σσιρώνης Αποστόλης  

υνδυαστική αξιοποίηση 

δορυφορικών 

εικόνων/δεδομένων και 

δορυφορικών δεικτών για την 

εξέταση της σύνδεσης ακραίων 

καιρικών 

Κων/νος Καρτάλης, 

Καθηγητής 

4. Εξετάσεις - Αξιολόγηση Μεταπτυχιακών Υοιτητών 

Α’ Εξάμηνο  

Πίνακας 16. Αποτελέσματα Εξεταστικής Υεβρουαρίου 2020 (1η 

Εξεταστική) 

Μάθημα Δεν 

προσήλθαν 

Επιτυχής 

εξέταση 

Ανεπιτυχής 

εξέταση 

Μ.Ο. 

βαθμολογίας 

Υυσική 

ατμόσφαιρας 
- 13 - 7,85 

Αριθμητικές 

μέθοδοι-

Εφαρμογές στα 

γεωφυσικά ρευστά 

- 13 - 8,6 

Δυναμική των 

γεωφυσικών 

ρευστών 

1 

11 (+2 του 

προηγούμενου 

ακαδ.έτους) 

- 7,5 

Μέθοδοι 

ανάλυσης 

δεδομένων 

- 12 - 8,33 

Ατμοσφαιρική 

φυσική και 

χημεία 

1 11 - 7,45 
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χήμα 9. 

 

Επίδοση στις εξετάσεις του β’ εξαμήνου (1η εξεταστική) 

Πίνακας 17. Αποτελέσματα Εξεταστικής Ιουνίου 2020 (1η Εξεταστική) 

Μάθημα Δεν 

προσήλθαν 

Επιτυχής 

εξέταση 

Ανεπιτυχής 

εξέταση 

Μ.Ο. 

βαθμολογίας 

Δυναμική 

Ατμόσφαιρας  
- 

13 (12+1 μερ. 

απασχόλ. του 

προηγούμενου 

έτους 

- 8,83 

Μέθοδοι και 

Όργανα 

Περιβαλλοντικών 

μετρήσεων 

(εργαστήριο) 

- 12 - 7,75 

Ατμοσφαιρικό 

Οριακό τρώμα 
- 2 - 10,00 

υνοπτική 

Μετεωρολογία 
- 8 - 9,12 

Υυσική 

δομημένου 

περιβάλλοντος 

 2  9,00 

Κλίμα – 

Κλιματικές 

διακυμάνσεις 

- 9 - 7,44 

Υυσική 

Ψκεανογραφία 
- 2 - 9,00 

Αρχές και 

εφαρμογές 
- 11 - 8,27 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

Επίδοςη ςτισ εξετάςεισ του 1ου  
 εξαμήνου (Φεβρουάριοσ 2020, 1η εξεταςτική)  

Προςζλευςη (%) Επιτυχήσ εξζταςη (%) Ανεπιτυχήσ εξζταςη (%) 



30 
 

Σηλεπισκόπησης 

Μοντέλα 

ατμοσφαιρικής 

κυκλοφορίας 

- 2 - 9,00 

Υυσική νεφών και 

φαινόμενα μέσης 

κλίμακας 

- 8 - 8,75 

Εφαρμοσμένος 

ενεργειακός 

σχεδιασμός 

- 2 - 10,00 

 

 

χήμα 10. 
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1. Ερωτηματολόγια Αξιολόγησης ακαδ. έτους 2018-19  

 

τη συμπλήρωση των ερωτηματολογίων του α’, β’ και γ’ εξαμήνου ακαδ. 

έτους 2018-19 συμμετείχαν 12 φοιτητές, εκ των οποίων 10 άντρες και 2 

γυναίκες.  

 
χήμα 11. 

 

Ποσοστά συμμετοχής φοιτητών στην αξιολόγηση των μαθημάτων του α’ 

εξαμήνου του ΠΜ  

 

χήμα 12. 

 

 

83% 

17% 
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33 
 

Ποσοστά συμμετοχής φοιτητών στην αξιολόγηση των μαθημάτων του β’ 

εξαμήνου του ΠΜ  

υμπληρώθηκαν ερωτηματολόγια για όλα τα μαθήματα πλην της 

υνοπτικής Μετεωρολογίας.  

 

χήμα 13. 

 

Ποσοστά συμμετοχής φοιτητών στην αξιολόγηση των μαθημάτων του γ’ 

εξαμήνου του ΠΜ  

 

χήμα 14. 
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Κλίμα και 
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2. Ερωτηματολόγια Αξιολόγησης ακαδ. έτους 2019-20  

Α’ εξάμηνο 

τη συμπλήρωση των ερωτηματολογίων του α’ εξαμήνου ακαδ. έτους 2019-

20 συμμετείχαν 13 φοιτητές, εκ των οποίων 6 άντρες και 7 γυναίκες.  

 

 
χήμα 15. 

 

Ποσοστά συμμετοχής φοιτητών στην αξιολόγηση των μαθημάτων του α’ 

εξαμήνου του ΠΜ  

 
χήμα 16. 
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Β’ Εξάμηνο  

τη συμπλήρωση των ερωτηματολογίων του β’ εξαμήνου ακαδ. έτους 2019-

20 συμμετείχαν 12 φοιτητές, εκ των οποίων 6 άντρες και 6 γυναίκες.  

 
χήμα 17. 

 

Ποσοστά συμμετοχής φοιτητών στην αξιολόγηση των μαθημάτων του β’ 

εξαμήνου του ΠΜ  

 

χήμα 18. 

 

Η συμπλήρωση των ερωτηματολογίων έγινε μετά τη λήξη του κάθε 

μαθήματος και πριν την αξιολόγηση του φοιτητή. Οι τρεις πρώτες ερωτήσεις 

αναφέρονται στο φοιτητή, ενώ οι ερωτήσεις 4 εώς 16 αναφέρονται στο 

μάθημα ή εργαστήριο. Οι ερωτήσεις 18 εώς 23 αναφέρονται στο διδάσκοντα, 
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και επαναλαμβάνονται σε περίπτωση που οι διδάσκοντες του μαθήματος 

είναι πάνω από έναν. 

Ακολουθούν αναλυτικά οι ερωτήσεις του ερωτηματολογίου: 

1. Παπακολούθηζα ηακηικά ηιρ παπαδόζειρ ηος μαθήμαηορ; 

2. Ανηαποκπίθηκα ζςζηημαηικά ζηιρ γπαπηέρ επγαζίερ / αζκήζειρ; 

3. Αθιέπυζα για μελέηη ηος ζςγκεκπιμένος μαθήμαηορ εβδομαδιαία: 1= <2 Ώπερ, 2=2-4 Ώπερ, 3=4-6 Ώπερ, 4=6-8 
Ώπερ, 5= >8 Ώπερ 4. Οι ζηόσοι ηος μαθήμαηορ ήηαν ζαθείρ; 

5. Η ύλη πος καλύθθηκε ανηαποκπινόηαν ζηοςρ ζηόσοςρ ηος μαθήμαηορ; 
6. Το εκπαιδεςηικό ςλικό («ζύγγπαμμα», ζημειώζειρ, ππόζθεηη βιβλιογπαθία) πος σπηζιμοποιήθηκε βοήθηζε 

ζηην καλύηεπη καηανόηζη ηος θέμαηορ; 
7. Το επίπεδο δςζκολίαρ ηος μαθήμαηορ ήηαν καηάλληλο για ηο εξάμηνό ηος; 
8. Η ποζόηηηα/ποιόηηηα ηυν παπαδειγμάηυν/αζκήζευν/εθαπμογών ζαρ βοήθηζε ζηην καηανόηζη ηηρ θευπίαρ; 
9. Ήηαν ζαθή ηα κπιηήπια βαθμολόγηζηρ ηος μαθήμαηορ; 
10. Πώρ κπίνεηε ηο επίπεδο δςζκολίαρ ηος επγαζηηπίος για ηο εξάμηνό ηος; 

11. Ήηαν επαπκείρ οι ζημειώζειρ υρ ππορ ηιρ επγαζηηπιακέρ αζκήζειρ; 

12. Ήηαν ποιοηικά και ποζοηικά ικανοποιηηικόρ ο εξοπλιζμόρ ηος επγαζηηπίος; 

13. Πώρ κπίνεηε ηη ζςμβολή ηος διδακηικού πποζυπικού ζηη διεξαγυγή ηυν επγαζηηπίυν; 

14. Ο σπόνορ για ηην εκπόνηζη ηηρ επγαζίαρ ήηαν ικανοποιηηικόρ; 

15. Υπήπσε καθοδήγηζη από ηον διδάζκονηα καηά ηη διάπκεια ζςγγπαθήρ ηηρ επγαζίαρ; Οι ηελικέρ διοπθώζειρ 
πος έκανε ο διδάζκονηαρ ζηην επγαζία βοήθηζαν ζηην καηανόηζη ηυν λαθών; 16. Η επγαζία ζαρ βοήθηζε να καηανοήζεηε ηο ζςγκεκπιμένο θέμα; 

17. Πόζοςρ διδάζκονηερ είσαηε ζηο μάθημα; Ένα Δύο Τπειρ Τέζζεπιρ 
18. Οπγάνυζε καλά ηην παποςζίαζη ηηρ ύληρ ζηα μαθήμαηα; 
19. Επέηςσε να διεγείπει ηο ενδιαθέπον για ηο ανηικείμενο ηος μαθήμαηορ; 
20. Ανέλςζε και παποςζίαζε ηιρ έννοιερ με ηπόπο απλό και ενδιαθέπονηα σπηζιμοποιώνηαρ παπαδείγμαηα; 
21. Ενθάππςνε ηοςρ θοιηηηέρ να διαηςπώνοςν αποπίερ και επυηήζειρ ώζηε να αναπηύξοςν κπιηική ζκέτη; 
22. Ήηαν ζςνεπήρ ζηιρ ςποσπεώζειρ ηος/ηηρ (παποςζία ζηα μαθήμαηα, έγκαιπη διόπθυζη επγαζιών, ώπερ 

ζςνεπγαζίαρ με ηοςρ θοιηηηέρ); 
23. Ήηαν γενικά πποζιηόρ ζηοςρ θοιηηηέρ; 

 

Η βαθμολογική κλίμακα που χρησιμοποιήθηκε για τις απαντήσεις είναι από 

1 εώς 5: 

Βαθμολογική Κλίμακα 

ακα 
Καθόλος Λίγο Μέηπια Πολύ Πάπα πολύ 

1 2 3 4 5 

Απαπάδεκηη Μη ικανοποιηηική Μέηπια Ικανοποιηηική Πολύ καλή 

 

την συνέχεια επεξεργάστηκαν οι απαντήσεις που αφορούν στο μάθημα ή 

εργαστήριο (ερωτήσεις 4 εώς 16) και πραγματοποιήθηκε μεσοποίηση των 

απαντήσεων ανά ερώτησή. 

Ο μέσος όρος της βαθμολογίας για το σύνολο των απαντήσεων τα τελευταία 2 

έτη του μεταπτυχιακού ανά ερώτηση αποτυπώνεται στα παρακάτω 

διαγράμματα. ε αυτά παρουσιάζεται η μέση βαθμολογική κλίμακα ανά 

μάθημα. Η αρίθμηση των μαθημάτων έγινε τυχαία, ωστόσο ο άυξοντας 

αριθμός των μαθημάτων ανά ερώτηση παραμένει ίδιος και αναφέρεται στο 

ίδιο μάθημα. 
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Οι ςτόχοι του μαθήματοσ ήταν ςαφείσ; #4 

0

1

2

3

4

5

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

Β
α

θ
μ

ο
λο

γί
α

 

Α/α μαθήματοσ 

 Η φλη που καλφφθηκε ανταποκρινόταν ςτουσ ςτόχουσ του 
μαθήματοσ  
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 Σο εκπαιδευτικό υλικό («ςφγγραμμα», ςημειώςεισ, 
πρόςθετη βιβλιογραφία) που χρηςιμοποιήθηκε βοήθηςε 

ςτην καλφτερη κατανόηςη του θζματοσ;  
  

#6 
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  Σο επίπεδο δυςκολίασ του μαθήματοσ ήταν κατάλληλο για 
το εξάμηνό του:  
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 Η ποςότητα/ποιότητα των 
παραδειγμάτων/αςκήςεων/εφαρμογών ςασ βοήθηςε ςτην 

κατανόηςη τησ θεωρία,:   
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 Ήταν ςαφή τα κριτήρια βαθμολόγηςησ του μαθήματοσ; 
#9 
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  Πώσ κρίνετε το επίπεδο δυςκολίασ του εργαςτηρίου για το 
εξάμηνό του: 
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 Ήταν επαρκείσ οι ςημειώςεισ ωσ προσ τισ εργαςτηριακζσ 
αςκήςεισ;  
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 Ήταν ποιοτικά και ποςοτικά ικανοποιητικόσ ο εξοπλιςμόσ 
του εργαςτηρίου: 

#12 
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 Πώσ κρίνετε τη ςυμβολή του διδακτικοφ προςωπικοφ ςτη 
διεξαγωγή των εργαςτηρίων;  
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  Ο χρόνοσ για την εκπόνηςη τησ εργαςίασ ήταν 
ικανοποιητικόσ:  

#14 



41 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0

1

2

3

4

5

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

Β
α

θ
μ

ο
λο

γί
α

 

Α/α μαθήματοσ 

Τπήρχε καθοδήγηςη από τον διδάςκοντα ςτην εκπόνηςη τησ 
εργαςίασ?  
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 Η εργαςία ςασ βοήθηςε να κατανοήςετε το ςυγκεκριμζνο 
θζμα:  

#16 



42 
 

3. Αξιολόγηση-Αποτίμηση ΠΜ  

Διαδικασία παρακολούθησης της επαγγελματικής πορείας των αποφοίτων 

του ΠΜ 

ύνολο φοιτητών που έχουν αποφοιτήσει  

Σην τελευταία εικοσαετία έχουν αποφοιτήσει στον προβλεπόμενο χρόνο 

φοίτησης, τριακόσιοι εξήντα (360) φοιτητές.   

Κατανομή των αιτήσεων στο ΠΜ τη διετία 2018-19 

τον Πίνακα που ακολουθεί αποτυπώνεται η κατανομή των αιτήσεων για το 

ΠΜ για τα ακαδημαϊκά έτη 2018-19 και 2019-20 και συγκεντρωτικά, ως 

προς: το συνολικό αριθμό αιτήσεων (2η στήλη), τις αιτήσεις που 

κατατέθηκαν από αποφοίτους του Σμήματος Υυσικής του ΕΚΠΑ (3η 

στήλη), από αποφοίτους Σμημάτων ή χολών ΑΕΙ τα οποία έχουν έδρα στην 

Αθήνα (4η στήλη) και από αποφοίτους ΑΕΙ τα οποία έχουν έδρα εκτός 

Αθηνών (5η στήλη). 

Πίνακας 17: Κατανομή των αιτήσεων στο ΠΜ Υυσική Εφαρμογών ανά έτος 

και προέλευση αιτούντων  

Ακαδημαϊκό 

έτος 

Αριθμός 

αιτήσεων 

Αιτήσεις 

αποφοίτων 

Σμ. 

Υυσικής 

ΕΚΠΑ 

Αιτήσεις αποφοίτων 

ΑΕΙ τα οποία έχουν 

έδρα την Αθήνα 

(πλην του Σμ. 

Υυσικής ΕΚΠΑ) 

Αιτήσεις 

αποφοίτων 

ΑΕΙ τα 

οποία έχουν 

έδρα εκτός 

Αθηνών 

2018-2019 35 18 1 9 

2019-2020 34 15 4 9 

 

Ζήτηση ΠΜ 

Από τα παρατεθέντα σημεία στον παραπάνω Πίνακα προκύπτει ευθέως ότι 

το Δ.Μ.. «Υυσική Περιβάλλοντος» έχει σημαντική ζήτηση τόσο σε ετήσια 

βάση όσο και διαχρονικά. Η ζήτηση αυτή προκύπτει κυρίως από τους 

αποφοίτους του Σμήματος Υυσικής του ΕΚΠΑ (3η στήλη) και από 

αποφοίτους ΑΕΙ τα οποία έχουν την έδρα τους εκτός Αθηνών (5η στήλη). 

υνάγεται κατά συνέπεια ότι το Δ.Μ.. «Υυσική Περιβάλλοντος» έχει σαφή 

υπερτοπικό χαρακτήρα, γεγονός που του προσδίδει κύρος και ενισχύει τη 

φήμη του στην Ελλάδα και το εξωτερικό.  
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Επαγγελματική αποκατάσταση αποφοίτων 

Σέλος η επαγγελματική αποκατάσταση των αποφοίτων του τρέχοντος Δ.Μ.. 

Υυσικής Περιβάλλοντος συναρτάται με τα επαγγελματικά δικαιώματα που 

έχουν παρασχεθεί από πλευράς της Πολιτείας  και διακρίνεται ως εξής: 

(α)  ΑΕΙ και Ερευνητικά Κέντρα (Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών, 

Δημόκριτος, ΚΑΠΕ, ΕΛΚΕΘΕ, ΙΣΕ, κ.α.) στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 

(β) Υορείς του στενού δημόσιου τομέα (κυρίως τα Τπουργεία Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας, Άμυνας – Εθνική Μετεωρολογική Τπηρεσία, Ανάπτυξης – 

Γενική Γραμματεία Έρευνας και Σεχνολογίας, Παιδείας και Εσωτερικών - 

Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας). 

(γ) τρατιωτικές χολές (Ικάρων, Ναυτικών Δοκίμων) 

(γ) Περιφερειακή και Σοπική Αυτοδιοίκηση και Υορείς του ευρύτερου 

δημόσιου τομέα (λ.χ. ΔΕΚΟ). 

(δ) Εταιρείες τηλεπικοινωνιών και γραφεία περιβαλλοντικών και 

ενεργειακών μελετών. 

(ε) Εκπαίδευση (ΑΕΙ, ΣΕΙ, ΙΕΚ, μέση εκπαίδευση). 

Ειδική αναφορά γίνεται στους φοιτητές που ακολούθησαν το Π.Μ.. και 

ολοκλήρωσαν τη διδακτορική τους διατριβή στο πλαίσιο του Σομέα Υυσικής 

Περιβάλλοντος-Μετεωρολογίας. Εκ των 70 φοιτητών για το διάστημα 1984-

2018, δώδεκα είναι μέλη ΔΕΠ σε ΑΕΙ στην Ελλάδα και το εξωτερικό, 

δώδεκα είναι κύριοι ερευνητές σε Ερευνητικά Κέντρα στην Ελλάδα και το 

εξωτερικό, από τρεις εργάζονται στην Εθνική Μετεωρολογική Τπηρεσία, 

στην Τπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας και στη Γενική Γραμματεία 

Πολιτικής Προστασίας, ενώ οι υπόλοιποι απασχολούνται είτε ως ερευνητές 

ή έχουν στραφεί στον ιδιωτικό τομέα κάνοντας χρήση της θεματικής τους 

εξειδίκευσης.  

Ο χρόνος επαγγελματικής αποκατάστασης ποικίλλει και συναρτάται και με 

τα παρασχεθέντα επαγγελματικά δικαιώματα αλλά και τις επικρατούσες 

οικονομικές συνθήκες. Ψς εκ τούτου αν και είναι δύσκολο να προσδιορισθεί 

με ικανοποιητική ακρίβεια, ένα ενδεικτικό χρονικό διάστημα σε ότι αφορά 

σε μία 1η συναφή ενασχόληση (σε φορείς που αναφέρονται παραπάνω) είναι 

της τάξης του ενός έτους (εξαιρουμένου φυσικά του διαστήματος 

στρατιωτικής θητείας).  

Σέλος από την εκτίμηση των επαγγελματικών ενασχολήσεων των αποφοίτων 

του Π.Μ.. Υυσικής Περιβάλλοντος, προκύπτει ότι ποσοστό μεγαλύτερο του 
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70%, εργάζεται στο αντικείμενο των μεταπτυχιακών σπουδών, δεν έχει 

δηλαδή στραφεί σε άλλη επαγγελματική ενασχόληση.  

Ένα ποσοστό των αποφοίτων συνεχίζει για διδακτορικές σπουδές είτε στο 

Σμήμα Υυσικής του ΕΚΠΑ, είτε σε άλλο Σμήμα/Πανεπιστήμιο της 

ημεδαπής ή του εξωτερικού. Επίσης ένα ποσοστό είναι ήδη εργαζόμενοι 

στον δημόσιο ή ιδιωτικό τομέα (Εθνική Μετεωρολογική Τπηρεσία, 

Δημόκριτος, Δημόσια και Ιδιωτική Εκπαίδευση, Ιδιωτικοί υπάλληλοι, 

Επιστημονικοί υνεργάτες σε Πανεπιστήμια/ Ερευνητικές Ομάδες, κ.λπ. 

Πιο συγκεκριμένα, τα έτη 2018 και 2019 οι απόφοιτοι ήταν 11, για κάθε ένα 

έτος ξεχωριστά.  Από τους αποφοίτους του 2018, 4 συνέχισαν για 

διδακτορικές σπουδές και 5 από τους αποφοίτους του 2019.  

4. Πώς κρίνετε τη δομή, τη συνεκτικότητα και τη λειτουργικότητα του 

Προγράμματος Μεταπτυχιακών πουδών; 

Σο ποσοστό των μαθημάτων κορμού / ειδίκευσης / κατευθύνσεων στο σύνολο 

των μαθημάτων είναι: από τα 19 μαθήματα που προσφέρονται τα 7 είναι 

κορμού (5 στο α’ εξάμηνο και 2 στο β’) και τα 13 είναι επιλογής εκ των 

οποίων οι φοιτητές καλούνται να επιλέξουν τα 6.  

Κατά το τέλος του 2018 και αρχές του 2019 μία μεταπτυχιακή φοιτήτρια 

συμμετείχε σε πρόγραμμα Erasmus σε πανεπιστήμιο της Νορβηγίας.  

5. Πώς κατανέμεται ο χρόνος μεταξύ θεωρητικής διδασκαλίας, ασκήσεων, 

εργαστηρίων, άλλων δραστηριοτήτων;  

Σα 17 μαθήματα είναι θεωρητικά, 1 διδάσκεται εξολοκλήρου στο εργαστήριο 

και 1 είναι μοιρασμένο σε θεωρία και εργαστήριο. 

Σέλος, αν και δεν έχουν ορισθεί προαπαιτούμενα μαθήματα, είναι 

σημαντικό οι φοιτητές να έχουν βάσεις στα μαθηματικά και στη φυσική έτσι 

ώστε να μπορούν επιτυχώς να ολοκληρώσουν τις υποχρεώσεις τους. 

6. Έρευνα - Δημοσιεύσεις 

Είναι δυνατή η πραγματοποίηση έρευνας – στο πλαίσιο και της 

διπλωματικής εργασίας – τόσο στον Σομέα Υυσικής Περιβάλλοντος-

Μετεωρολογίας όσο και σε φορείς με τους οποίους ο Σομέας συνεργάζεται 

συστηματικά (λ.χ. Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών, ΚΑΠΕ, ΙΣΕ, EMY, 

EΛΚΕΘΕ, Δημόκριτος, κ.α.). 

Αρκετοί μεταπτυχιακοί μας φοιτητές συμμετέχουν σε συνέδρια, workshops 

και δημοσιεύουν εργασίες. υγκεκριμένα: 
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Δημοσιεύσεις φοιτητών κατά τη διετία 2018-20: 

 Nakoudi, K., Giannakaki, E., Dandou, A., Tombrou, M. & 

Komppula, M., Planetary boundary layer height by means of lidar 

and numerical simulations over New Delhi, India, Atmospheric 

Measurements Techniques, 12, 2595–2610, 2019 

 Mylonaki, M., Giannakaki, E., Nicolae, D., D’Amico, G., Baars, H., 

Komppula, M., Papagiannopoulos, N., Papanikolaou, C.A., 

Papayannis, A., Floca E., Comparison of three aerosol classification 

methods using EARLINET multiwavelength and depolarization 

lidar observations, submitted 

 

υμμετοχές σε συνέδρια: 

 

 Deligiorgi D., Philippopoulos K., Granakis K.:  "Daily wind gusts in 

relation to mean daily wind speed and atmospheric circulation", 

16th International Conference on Environmental Science and 

Technology (CEST2019), Rhodes, Greece, 4 to 7 September 2019 

 

 Tzanis C.G., Philippopoulos K., Cartalis C., Granakis K., Alimissis 

A. and Koutsogiannis I., 2020: Climate change impacts on wind 

power density over southeastern Mediterranean. European 

Geosciences Union (EGU) General Assembly 2020, 4–8 May 2020. 

 

 Gialitaki A., V. Amiridis, E. Giannakaki, S. Solomos., E. Marinou, , 

E. Tetoni, M. Kottas A. Tsekeri, H. Baars, R. Engelman, 

Interpreting the observed Particle Linear Depolarization Ratio 

spectral dependence of aged smoke using T-matrix simulations, 1st 

European Lidar Conference, Thessaloniki, Greece, 3-5 July, 2018. 

 Giannakaki E., E. Tetoni, K.A. Voudouri, E. Marinou, A. Gialitaki, 
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7. Τλικοτεχνική υποδομή 

Ο Σομέας Υυσικής Περιβάλλοντος-Μετεωρολογίας διαθέτει εργαστηριακό 

εξοπλισμό αιχμής, προηγμένα λογισμικά προσομοίωσης της ατμοσφαιρικής 

κυκλοφορίας, επεξεργασίας δορυφορικών εικόνων και μικροκλιματικών 

/ενεργειακών εφαρμογών, διαπιστευμένο εργαστήριο ποιότητας εσωτερικών 

χώρων, αεροσήραγγα για την πραγματοποίηση πειραμάτων και υπαίθριο 

σταθμό μέτρησης ακτινοβολίας και μετεωρολογικών παραμέτρων, υποδομές 

δηλαδή που ενισχύουν την εκπαιδευτική διαδικασία και υποστηρίζουν τους 

φοιτητές κατά την εκπόνηση των διπλωματικών εργασιών τους.  

Ειδικότερα τα μαθήματα του ΠΜ γίνονται σε αίθουσες του 1ου ορόφου του 

Σομέα Υυσικής Περιβάλλοντος-Μετεωρολογίας και στα εργαστήρια Η/Τ που 

βρίσκονται στον ίδιο όροφο και στο ισόγειο. Οι αίθουσες είναι εξοπλισμένες 

με ηλεκτρονικό υπολογιστή, διαφανοσκόπειο καθώς και προβολικό σύστημα 

οροφής συνδεδεμένο με τον υπολογιστή.  

τα εργαστήρια Η/Τ, το λογισμικό που χρησιμοποιείται στα μαθήματα του 

ΠΜ είναι: matlab, spss, TRNSYS LITE, ENERGY+, gis, κ.λπ 

Σο έτος 2018 αγοράστηκε ένας φορητός υπολογιστής προκειμένου να 

εξυπηρετήσει τις ανάγκες των μελών ΔΕΠ στα μαθήματα ή των επισκεπτών 

που δίνουν διαλέξεις στα πλαίσια του ΠΜ.  

την υποδοχή-καλωσόρισμα που γίνεται στην αρχή του ακαδημαϊκού έτους, 

διανέμεται στους επιτυχόντες μεταπτυχιακούς φοιτητές ένα ντοσιέ Α4 που 

περιέχει τα στοιχεία επικοινωνίας όλων των διδασκόντων στο ΠΜ 

(τηλέφωνο, γραφείο, email), τα στοιχεία επικοινωνίας του Διευθυντή και 

του Αναπληρωτή Διευθυντή του ΠΜ, της γραμματείας, τους συμβούλους 

καθηγητές, τις αναθέσεις, το πρόγραμμα διδασκαλίας, τον Κανονισμό του 

ΠΜ καθώς και ένα ενημερωτικό δισέλιδο από τη Βιβλιοθήκη της χολής 

Θετικών Επιστημών. 

 

 



48 
 

8. Διαλέξεις-εμινάρια-Λοιπές εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν τη 

διετία 2018-2020  

Σο διάστημα 2018-2020 έγιναν οι παρακάτω διαλέξεις-σεμινάρια στον τομέα, 

που παρακολούθησαν οι μεταπτυχιακοί φοιτητές (οι διαλέξεις 

πραγματοποιήθηκαν στην Αίθουσα υνεδριάσεων του Σμήματος Υυσικής): 

 Διάλεξη με θέμα: «Μετρήσεις των οπτικών ιδιοτήτων των 
ατμοσφαιρικών αερολυμάτων και η επίδρασή τους στην ηλιακή 
ακτινοβολία"», από τον Δρ. τυλιανό Καζαντζή, Κύριο Ερευνητή στο 
Παγκόσμιο Κέντρο Ηλιακής Ακτινοβολία. 
Η διάλεξη πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 14 Δεκεμβρίου 2018  

 Ομιλία με τίτλο: «Αφομοίωση μετεωρολογικών δεδομένων και 
βραχυπρόθεσμη πρόγνωση (nowcasting)», από τον Δρ. Πέτρο 

Κατσαφάδο, Αναπληρωτή Καθηγητή στο Σμήμα Γεωγραφίας του 

Φαροκόπειου Πανεπιστημίου. Η διάλεξη πραγματοποιήθηκε την 

Παρασκευή 7 Δεκεμβρίου 2018  

 Ομιλία με τίτλο: «Inverse cascades and non-gradient turbulent 
fluxes in stratified  turbulence: beyond the conventional paradigm», 
από τον Sergej S. Zilitinkevich, Finnish Meteorological Institute. Η 

ομιλία πραγματοποιήθηκε την Σρίτη 2 Οκτωβρίου 2018  

 Ομιλία με τίτλο: «Νέες τεχνολογικές εξελίξεις για το μετριασμό της 
αστικής κλιματικής αλλαγής», από τον Δρ. Ματθαίο ανταμούρη, 

Καθηγητή στο The Anita Lawrence Chair in High Performance 

Architecture, School of Built Environment, University of New South 

Wales, Sydney, Australia.  Η ομιλία πραγματοποιήθηκε την 

Παρασκευή 1 Ιουνίου 2018  

 Ομιλία με τίτλο: «Παρατήρηση της ατμόσφαιρας: μια εμπορική 
ματιά», από τον Δρ. Ιωάννη Μπινιέτογλου, Ερευνητή στο Εθνικό 

Ινστιτούτο Έρευνας & Ανάπτυξης για την Οπτοηλεκτρονική, 

Βουκουρέστι, Ρουμανία. Η ομιλία πραγματοποιήθηκε την 

Παρασκευή 25 Μαΐου 2018 

 Ομιλία με τίτλο: «Xρήση των παρατηρήσεων Γης και νέες 
τεχνολογικές πλατφόρμες για εφαρμογές έξυπνων πόλεων», από τον 
Δρ. Ευάγγελο Γερασόπουλο, Υυσικό, Διευθυντή Ερευνών στο Εθνικό 
Αστεροσκοπείο Αθηνών. Η ομιλία πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 24 

Μαΐου 2018 

 

Λοιπές Εκδηλώσεις 

 τα πλαίσια του μαθήματος «Μέθοδοι και Όργανα Περιβαλλοντικών 

Μετρήσεων» πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στο Εθνικό 

Αστεροσκοπείο Αθηνών, στις 26/6/2019 

http://env.phys.uoa.gr/fileadmin/env.phys.uoa.gr/uploads/Dr._Stylianos_Kazantzis.pdf
http://env.phys.uoa.gr/fileadmin/env.phys.uoa.gr/uploads/Dr._Stylianos_Kazantzis.pdf
http://env.phys.uoa.gr/fileadmin/env.phys.uoa.gr/uploads/Dr._Stylianos_Kazantzis.pdf
http://env.phys.uoa.gr/fileadmin/env.phys.uoa.gr/uploads/Dr._Petros_Katsafados.pdf
http://env.phys.uoa.gr/fileadmin/env.phys.uoa.gr/uploads/Dr._Petros_Katsafados.pdf
http://env.phys.uoa.gr/fileadmin/env.phys.uoa.gr/uploads/Abstract_Sergej.pdf
http://env.phys.uoa.gr/fileadmin/env.phys.uoa.gr/uploads/Abstract_Sergej.pdf
http://env.phys.uoa.gr/fileadmin/env.phys.uoa.gr/uploads/Abstract_Sergej.pdf
http://env.phys.uoa.gr/fileadmin/env.phys.uoa.gr/uploads/Abstract_Sergej.pdf
http://env.phys.uoa.gr/fileadmin/env.phys.uoa.gr/uploads/Dr._Ioannis_Mpinietogloy.pdf
http://env.phys.uoa.gr/fileadmin/env.phys.uoa.gr/uploads/Dr._Ioannis_Mpinietogloy.pdf
http://env.phys.uoa.gr/fileadmin/env.phys.uoa.gr/uploads/Dr._Eyaggelos_Gerasopoylos.pdf
http://env.phys.uoa.gr/fileadmin/env.phys.uoa.gr/uploads/Dr._Eyaggelos_Gerasopoylos.pdf
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 τα πλαίσια του μαθήματος «υνοπτική Μετεωρολογία» 

πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στην Εθνική Μετεωρολογική Τπηρεσία 

στις 29/5/2019 

 

9. Ιστοθέση ΠΜ 

την ιστοθέση του Σμήματος Υυσικής (http://www.phys.uoa.gr/metapt-

spoydes/nea-programmata-metaptyxiakon-spoydon-apo-to-akad-etos-2018-

19/programma-metaptyxiakon-spoydon-fysiki-efarmogon.html) και στην 

ιστοθέση του Σομέα Υυσικής Περιβάλλοντος-Μετεωρολογίας 

(http://env.phys.uoa.gr/metaptyxiakes-spoydes/fysiki-periballontos/neo-

programma-spoydon.html) υπάρχουν διαθέσιμες όλες οι πληροφορίες 

σχετικά με το ΠΜ Υυσική Εφαρμογών. 

http://www.phys.uoa.gr/metapt-spoydes/nea-programmata-metaptyxiakon-spoydon-apo-to-akad-etos-2018-19/programma-metaptyxiakon-spoydon-fysiki-efarmogon.html
http://www.phys.uoa.gr/metapt-spoydes/nea-programmata-metaptyxiakon-spoydon-apo-to-akad-etos-2018-19/programma-metaptyxiakon-spoydon-fysiki-efarmogon.html
http://www.phys.uoa.gr/metapt-spoydes/nea-programmata-metaptyxiakon-spoydon-apo-to-akad-etos-2018-19/programma-metaptyxiakon-spoydon-fysiki-efarmogon.html
http://env.phys.uoa.gr/metaptyxiakes-spoydes/fysiki-periballontos/neo-programma-spoydon.html
http://env.phys.uoa.gr/metaptyxiakes-spoydes/fysiki-periballontos/neo-programma-spoydon.html

